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FINANSIJSKO IZVJEŠTAVANJE 

Po završetku poslovne godine preduzeća su u obavezi da poslije knjiženja svih poslovnih promjena 
zaključuju poslovne knjige, kako bi se utvrdilo konačno stanje koje služi za sastavljanje finansijskih 
izveštaja. Finansijski izveštaji pružaju informacije o finansijskom položaju, uspješnosti i promjenama u 
finansijskom položaju preduzeća. 

Da bi se ispunio ovaj cilj, finansijski izveštaji moraju obezbjediti informacije o slijedećim aspektima 
rezultata preduzeća: 1) sredstva, 2) obaveze, 3) kapital, 4) prihodi i rashodi (uključujući gubitke i dobitke) i 
5) gotovinski tokovi. 

Kompletan set finansijskih izveštaja uključuje slijedeće sastavne komponente: 1) bilans stanja, 2) bilans 
uspjeha, 3) izveštaj o tokovima gotovine, 4) izveštaj o promjenama na kapitalu i 

5) napomene uz finansijske izveštaje. 

Korisnici finansijskih izveštaja jedino na ovaj način mogu dobiti potpune informacije o preduzeću, jer svaki 
od izveštaja sa svog aspekta daje sliku o pojedinim transakcijama, dok set ovih izveštaja daje jedinstvenu 
sliku o poslovanju preduzeća. 

Obezbeđivanje navedenih informacija koje su korisne za široki krug korisnika (investitori, kreditori, 
zaposleni, akcionari, država i dr.) radi donošenja ekonomskih odluka je u suštini i cilj finansijskog 
izveštavanja. Prema tome, finansijski izveštaji mogu biti namenjeni internim i eksternim korisnicima. 
Interni korisnik finansijskih izveštaja je samo preduzeće koje je sačinilo finansijske izveštaje. U okiru 
preduzeća to su, prije svega, organi rukovođenja i upravljanja. 

Finansijske izveštaje koji su namjenjeni eksternim korisnicima treba oblikovani kako u pogledu forme, 
tako i sadržine na način da zadovolje potrebe ovih korisnika. Da bi se definisali osnovni ciljevi finansijskih 
izveštaja, neophodno je prethodno odrediti ko su eksterni korisnici i koje njihove informacione potrebe 
treba da budu zadovoljene. U eksterne korisnike ubrajaju se: postojeći i potencijalni vlasnici preduzeća 
(investitori), postojeći i potencijalni povjerioci, zaposleni, kupci, država i javnost. 

Kreditori su, prije svega, zainteresovani da dobiju informacije o solventnosti preduzeća, odnosno o 
sposobnosti preduzeća kojem su dali kredite da svoje obaveze izmiruje o roku. 

Zaposleni žele da iz finansijskih izveštaja dobiju informacije o tome koliko su sigurna njihova radna 
mesta, o mogućnosti povećanja zarada i sl. 

Država, odnosno poreski organi na osnovu informacija vrše procjenu o ekonomskoj snazi poreskih 
obveznika. 

Kao što se može vidjeti, informacione potrebe različitih grupa korisnika su vrlo različite, pa se ovi zahtevi 
često mogu naći u protivstavu. Međutim, i pored različitih interesa postoji jedan obim informacija koji 



zadovaljava zajedničke informacione potrebe korisnika. To su informacije o prinosnom, imovinskom, i 
finansijskom položaju preduzeća, kao i o promenama u tim položajima. 

1.1. Izveštajni bilansi 

U savremenom privrednom životu bilansi se koriste kad god treba izraziti stanje i rezultat neke privredne 
aktivnosti. U računovodstvu bilans se koristi kada se iskazuje stanje i rezultat preduzeća tako što se 
poslovni događaji, stanja i rezultati preduzeća iskazuju preko novčanih jedinica kao opšteg svodnog 
mjerila. 

Veoma značajna karakteristika bilansa jeste bilansna ravnoteža. I sama riječ bilans ukazuje na ravnotežu, 
a potiče od latinskih riječi bilanx libra (vaga sa dva tasa) što ukazuje da se bilansom nešto mjeri i iskazuje 
rezultat, odnosno da se to što se mjeri posmatra sa dva aspekta i dovodi u ravnotežu tako što se formira 
jednakost među njima. 
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